

综述

## 云南农业积极拥抱数字化

弥渡县智慧果蔬梦工厂数字化番茄生产基地



近年来，随着互联网、物联网、大数据、云计算、人工智能的快速发展，数字技术成为各行业发展的加速器，用数字化赋能现代农业成为必然选择。作为农业大省，云南积极推进数字技术与农业产业深度融合，取得显著成效。

### 政策支撑日趋强化

2018年9月，国家发展改革委出台《关于发展数字经济稳定并扩大就业的指导意见》，提出利用信息技术产业带动经济转型提质。此后，党中央、国务院先后部署一系列重大任务，全面推进数字经济发展，在全国营造了数字赋能经济社会发展的良好氛围。

借力政策东风，云南从2019年将“数字云南”“区块链”建设写入省政府工作报告，到《“数字云南”三年行动计划（2019—

2021年）》发布，再到日前的《云南省数字经济发展三年行动方案（2022—2024年）》出台，为数字经济发展奠定了坚实基础。

为抓住政策红利窗口期，云南涉农主管部门在农业产业中全面推进“上云用数赋智”行动，以数字化为基础、智慧化为方向、智能化为手段，按照“资源数字化、数字产业化、产业数字化”的发展路径，全面提升农业数字化水平，使农业产业发展基础不断提升。

据了解，截至目前，云南仅在省级层面出台的涉农数字化建